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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 10634 w sprawie makiety rozbudowy 
fortyfikacyjnej projektu „Tarcza Wschód”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 10634 w sprawie makiety rozbudowy fortyfikacyjnej projektu „Tarcza Wschód”, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Obiekt określony w interpelacji jako „makieta” stanowi wariant funkcjonalnego obiektu szkoleniowego, 
przeznaczonego do realizacji przedsięwzięć szkoleniowych pododdziałów Wojska Polskiego, w tym 
procedur inżynieryjnych oraz weryfikacji rozwiązań wykorzystywanych w ramach programu „Tarcza 
Wschód”. Został wykonany z prefabrykatów, identycznych z tymi, które są stosowane w budowie 
umocnień na granicach Rzeczypospolitej Polskiej. Obiekt został zrealizowany w ramach działalności 
szkoleniowej wojsk, na podstawie wewnętrznych uprawnień, które posiada każdy dowódca jednostki 
wojskowej. Elementy obiektu są przystosowane do demontażu i wielokrotnego użycia, co pozwala na 
ich relokację również do innych ośrodków szkoleniowych lub przyszłych rejonów budowy umocnień 
fortyfikacyjnych, stosownie do potrzeb i powierzonych zadań.

Na obiekcie prowadzone są szkolenia w ramach przyjętych rozwiązań taktycznych w zależności od 
rodzaju gruntu. Doskonalone są formy i technik maskowania oraz budowy i montażu poszczególnych 
elementów obiektu.

Wykonanie przedmiotowego obiektu szkoleniowego umożliwiło przedstawienie kluczowych założeń 
programu „Tarcza Wschód” delegacjom państw sojuszniczych NATO oraz państw UE, w tym 
przedstawicielom Europejskiej Agencji Obrony i Komitetu Wojskowego UE. W rezultacie, wymieniony 
program został uznany za priorytetowy kierunek rozwoju zdolności obronnych UE, co znalazło 
odzwierciedlenie w rezolucji Parlamentu Europejskiego i dokumentach planistycznych Wspólnej Polityki 
Bezpieczeństwa i Obrony.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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